

珠遵打造東西協作新範式

「新茶飲」或成下個千億級經濟帶

【香港商報訊】記者常亮報道：山海協作，雙向賦能。以「新茶飲·珠遵造」為主題的2025珠遵協作新茶飲供應鏈發展大會近日在貴州遵義成功舉辦。大會由珠海市人民政府與遵義市人民政府聯合主辦，旨在進一步推動粵黔協作走深走實，共同拓展新茶飲這一千億級賽道，助力「黔茶融灣」「黔茶出海」。

山海相連 共謀茶飲新篇

東西部協作作為國家推動區域協調發展、促進共同富裕的重大戰略舉措。它通過創新性的機制設計，引導東部地區的優勢資源與西部地區的稟賦條件相結合，旨在增強西部地區的內生發展動力，培育全國統一大市場，共同服務國家發展大局。對此，珠海作為粵港澳大灣區的重要樞紐，正攜手遵義發揮「大灣區市場+貴州資源」雙核驅動優勢，構建從茶園到茶杯的全鏈條協作體系。

自2021年珠海對口協作遵義以來，兩地以茶為媒，積極探索「政府+科研+企業+茶農」協作機制。2024年5月，兩地共建「全國新茶飲供應鏈中心」在遵義啓動，同年發起成立全國新茶飲供應鏈聯盟（籌），目前已吸引90餘家單位加入。目前，珠遵協作不僅讓曾經的「無用之葉」實現了價值蛻變，更攜手開闢了下一個千億級的新經濟產業帶。

多方協同 構建產業生態圈

記者了解獲悉，珠遵協作的對口，從「經濟圈」到「產業帶」模式，打通了大灣區直通西部地區的

產業經濟合作樣板。創新構建了「政府+科研機構+企業+茶農」產業協作機制。按照「政府搭台、市場主導、企業唱戲、農控服務、高校支撐、金融賦能」思路，助力遵義茶產業搶抓「灣區賽道」。兩地推動「珠海企業+遵義資源」「廣東市場+貴州產品」「廣東總部+貴州基地」「廣東研發+貴州製造」的「4+」灣區直通西部合作模式樣板。

此次大會期間兩地合作喜得碩果：現場簽約產銷合作項目12個，總金額達1.12億元（人民幣，下同）；獲銀行授信超3億元；貴州新茶飲大宗原料茶交易平台正式上線。這一系列動作為遵義茶產業打通「出山—融灣—出海」通道注入強勁動力。

搶抓融灣機遇 西部產業出海

珠海農控集團作為執行單位，推動成立珠遵新茶飲研究院，牽頭制定全國首個新茶飲原料茶團體標



珠遵協作產業大會搶抓新經濟賽道。

準，並打造「珠遵新茶飲」區域公共品牌，成功入選「2025我喜愛的中國品牌」案例。珠海將持續發揮資金、技術、市場優勢，推動貴州茶從「傳統種植」邁向「智能製造+品牌輸出」，進一步提升黔茶在大灣區和國際市場的競爭力。

粵港澳大灣區是中國新茶飲消費的核心市場，也是產品創新和品牌孵化的高地。藉助珠海在大灣區的橋頭堡作用，黔茶正加速對接灣區標準、融入灣區生態、觸達全球消費市場。未來，珠遵兩地將繼續深化產業鏈、創新鏈、資金鏈「三鏈融合」，共同打造東西部產業協作的「新茶飲樣板」。

山海共此心，協作出新章。珠遵協作不僅為貴州茶產業開闢了新賽道，也為大灣區飲品牌提供了穩定、高效、高品質的供應鏈支持，真正實現了「以茶興產、以產富民」的東西部協作新範式。

超強颱風「樺加沙」來襲 將嚴重影響華南地區

【香港商報訊】據中新社報道，中國氣象局21日消息稱，今年第18號颱風「樺加沙」已加強為超強颱風級，預計將影響華南及中國南部海域。

21日8時，「樺加沙」中心位於距離菲律賓馬尼拉東偏北方向約740公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大風力有16級（55米/秒），中心最低氣壓為930百帕。中央氣象台預計，「樺加沙」將以每小時15公里的速度繼續向西北方向移動，強度繼續增強。22日將穿過巴士海峽，23日凌晨進入南海東北部海面，之後趨向廣東沿海。

廣東氣象部門稱，「樺加沙」強度極強、風圈範圍大，具有極端性，將給南海中北部海面、廣東海面及市縣帶來嚴重風雨浪潮影響，需提前做好巨災防禦準備。預計23日至26日，受「樺加沙」影響，台灣海峽南部、南海北部海域、華南沿海將出現強風雨天氣。與此同時，江淮、江南、華南等地還將先後有中到大雨，部分地區有暴雨，華南局地有大暴雨。

氣象專家表示，受「樺加沙」影響，23日至25日，廣東海面和陸地將有一次嚴重風雨影響。但「樺加沙」在靠近廣東沿海偏西行時，離岸距離近，存在隨時登陸、多次登陸的可能，因而登陸時間和地點仍有較大不確定性。氣象專家提醒，接下來，「樺加沙」路徑趨向華南沿海，要特別提高警惕，提前做好各項防範措施。

江孜「煙花秀」成立調查組 始祖鳥、蔡國強致歉

【香港商報訊】據新華社報道，21日，西藏自治區日喀則市發布情況通報稱，《蔡國強：升龍》煙花秀視頻在網絡發布後，引發網民關注。日喀則市委、市政府高度重視，已成立調查組第一時間趕赴現場核查，後續將根據核查結果依法依規處理。

近日，戶外品牌始祖鳥聯合藝術家蔡國強，在西藏自治區日喀則市江孜縣舉辦煙花秀。活動在網絡上引發了一系列關於環境保護方面的爭議。9月21日，戶外品牌始祖鳥官方微博就《蔡國強：升龍》煙花秀視頻發布致歉信。同時，蔡國強工作室也就煙花秀致歉。

「我們確實存在很多考慮不周之處，我深表歉意。」蔡國強工作室表示，「接下來，我們將主動配合第三方機構及相關部門，就此對自然生態造成的影響進行多方面的評估，並將以實際行動保護青藏高原生態環境。具體工作措施包括但不限於接受政府邀請的獨立機構進行深入檢測，如確有環境影響，我們願意盡全力採取補救恢復措施，並將以實際行動支持江孜縣的生態和文旅，保護青藏高原生態環境。我們始終對大自然懷有深深的敬畏。未來，我們將更加謹慎、更加嚴格評估藝術活動對環境的影響。」

始祖鳥在致歉信中稱，「我們深知僅僅道歉是遠遠不夠的，我們有責任在政府部門監管下，配合藝術家團隊對該項目全過程的環境生態影響進行覆核，邀請第三方專業環保機構，開展嚴肅而透明的評估工作。我們承諾：將依據評估結果與社會各界的反饋，展開及時有效的補救行動。」

深港澳青少年「為蜂媽媽找個家」項目啓動

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：近日，「2025年氣候變化與生物多樣性教育和傳播國際研討會」在深汕合作區舉辦。當天下午，深汕特別合作區鵝埠街道紅羅畚族村畚雲居迎來了一次意義深遠的活動，深港澳青少年齊聚在此，共同啓動「為蜂媽媽找個家」同心共建蜜蜂家園項目。該項目旨在通過蜜蜂保護行動推動生物多樣性教育，搭建深港澳三地青少年的交流橋樑。

作為深圳市唯一少數民族聚居村，紅羅畚族村依託

優良的生態資源，成為深汕合作區鄉村振興示範帶的重要節點。深圳市深汕特別合作區統戰和社會建設局三級調研員謝江威在致辭中表示，以此為基地建設青少年生態教育基地，契合「碳中和」主題，也具有積極的示範意義。

深圳市大美青少年成長發展指導中心主任、項目策劃人楊海蘭介紹，蜜蜂是維持生態平衡和農業增產的「關鍵物種」，全球約1000多種作物依賴蜜蜂授粉，85%的開花植物和90%的果樹繁衍也離不開它

們。然而，城市化、農藥濫用及蜂群崩潰綜合徵等因素導致蜜蜂數量急劇下降，傳統養蜂人也日益減少。該項目希望通過科學保護和青少年參與，緩解蜜蜂生存危機，提升生態保護意識。

項目核心環節——「蜂箱認養計劃」也在同期啓動。智能蜂箱融物聯網與傳感器技術於一體，認養者可通過手機實時觀測蜂群動態和蜂蜜產量，實現遠程科普與低碳干預。每個智能蜂箱的蜂群一年可貢獻約20噸碳匯。所產蜂蜜用於製作成便攜盒裝蜜，其餘產量全部用於公益捐贈。

香港特區立法會議員、「灣區聯世界共創碳中和」項目香港組委會主席李世榮表示，大家通過認養蜂箱、實地探訪蜜蜂家園，觀察智能蜂箱築巢採蜜、參與日常護蜂行動中，可拉近彼此距離、深化同心情誼；更能引導青少年把生態保護的意識轉化為實實在在的日常行動，用青春智慧和熱情為大灣區生物多樣性保護、綠色可持續發展注入青春力量。

指導機構：中華人民共和國香港特別行政區政府 保安局 支持機構：中華人民共和國香港特別行政區政府 政制及內地事務局 主辦機構：中華人民共和國香港特別行政區政府 教育局 香港商報

紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年 紀念抗戰勝利80周年 國家安全知識挑戰賽 一掃即玩 全民挑戰 比賽獎項：冠軍 現金HK\$8,000 獎碟一枚 亞軍 現金HK\$5,000 獎碟一枚 季軍 現金HK\$2,000 獎碟一枚 優異獎 現金HK\$500 獎狀一張 比賽時間：2025年9月5日至30日 公布獲獎結果日期：2025年10月中下旬

「產業集觀看合肥高新」系列報道之五

創新鏈與產業鏈「雙向奔赴」

近年來，安徽合肥高新區以「雙招雙引」為重要抓手，積極推動創新鏈與產業鏈深度融合，實現了二者的「雙向奔赴」，走出了一條高質量發展的特色之路。

精準招商鍛造產業筋骨

2025年，合肥高新區在招商引資方面成績斐然。新簽約項目近160個，協議投資額超600億元（人民幣，下同），其中空天信息、合成生物等新興產業佔比高達95%。這一成績的背後，是高新區精準招商策略的成功實踐。

通過對產業發展趨勢的深入研究，合肥高新區明確了重點發展方向，靶向出擊，吸引了一批優質項目落地。「科技招商」更是一大亮點，通過緊密鏈接中科大等高校，將高校的科研成果轉化為現實生產力。

中金輻照減菌中心、藍亞盒子元宇宙總部等標杆項目紛紛在此落地生根，為產業發展注入強大動力，逐漸鍛造出堅實的產業筋骨。這些項目不僅帶來了資金和技術，更促進了產業結構的優化升級，形成了良好的產業集聚效應。

項目管家護航企業成長

項目落地只是第一步，如何讓企業茁壯成長，是

合肥高新區一直思考的問題。為此，高新區創新推出「1+1項目管家」機制，為243個項目提供全鏈條服務。

從項目的前期規劃，到建設過程中的各種審批手續，再到後期的投產運營，項目管家全程跟進，及時解決企業遇到的問題，推動超12350畝用地實質開工。這種貼心服務，讓企業感受到了合肥高新區的誠意與效率，也為企業發展創造了良好的環境。

同時，合肥高新區不斷升級政策體系，形成「一體三翼N核驅動」模式，為企業提供全方位的政策支持。基金規模達2700億元，構建「栽樹工程」培育產業生態，為企業發展提供充足的資金保障。無論是初創型企業，還是成熟的大型企業，都能在高新區找到適合自己發展的土壤，在這片沃土上茁壯成長。

精準招商，管家服務。合肥高新區通過「雙招雙引」，實現了創新鏈與產業鏈的有機結合。未來，合肥高新區將繼續深化這一發展模式，不斷優化招商策略和服務機制，吸引更多優質項目和人才，推動產業持續升級，向着更高質量的發展目標邁進，為區域經濟發展貢獻更大力量。 合肥高新區

催告函

荔灣區如意坊直街2號產權人黃潤餘： 廣州市荔灣區人民政府於2022年10月28日就荔灣區如意坊直街2號房屋（下稱：被徵收房屋）的徵收補償問題作出荔府徵補字〔2022〕65號《廣州市荔灣區人民政府房屋徵收補償決定書》（下稱：《補償決定書》），並已依法向您送達《補償決定書》。根據《補償決定書》，您應： 一、自《補償決定書》送達之日起30日內遷出被徵收房屋，並遷往產權調換房屋廣州市荔灣區西灣和苑一街5號1907房、1908房。 二、自遷入上述產權調換房屋之日起30日內，向徵收實施單位廣州市荔灣區道路擴建工程辦公室支付差價款人民幣6566.40元（收款名稱：廣州市荔灣區道路擴建工程辦公室；收款銀行：中信銀行北秀支行；收款賬號：7443300183100002318）。 但您至今未履行《補償決定書》規定的上述義務，現我單位催告您依據《補償決定書》所記載的事項，履行搬遷和支付差價款義務。您應於本催告函送達之日起10日內按照《補償決定書》規定完成搬遷和支付差價款；逾期不履行的，我單位將依法向人民法院申請強制執行。 依據《中華人民共和國行政強制法》第35條規定，您有權進行陳述、申辯。如有陳述、申辯意見，請自本催告書送達之日起3日內，以書面形式向廣州市荔灣區昌華街道辦事處（辦公地址：廣州市荔灣區昌華大街5號，聯繫人：鄭先生；電話：81192037）提出；逾期未提出的，視為放棄陳述、申辯權利，本府將依法向人民法院申請強制執行。 專此函達。

廣州市荔灣區人民政府 2025年9月11日

（聯繫人：鄭先生，聯繫電話：020-81192037）